

**Литературный конкурс  
«Рождественская сказка на 60-й параллели»**

**1150 рублей**

6 января, канун Рождества. Тобольск. Максим решил отметить Рождество с друзьями, как часто делал это в прошлые годы.

*Максим:* Мам я пойду с друзьями гулять, Рождество, как-никак!

*Валерия Валерьевна :* Сынок, только поаккуратней, Рождество – это не просто праздник, в этот вечер происходит много необычного и странного, я буду волноваться за тебя.

*Максим:* Хорошо, мам! (ну да, конечно, она б ещё и про волшебство сказала – пффф!)

Максим выбежал из дома словно ошпаренный, надевая на бегу свою куртку. Небрежно накинув шапку, быстрым шагом пошёл на встречу со своими друзьями Лёхой и Димкой, которые ждали его у ларька.

- Максик! - Послышался сзади нежный женский голосок.

Обернувшись Максим увидел свою давнюю подругу

- О, привет, Катюша, как ты? Куда идёшь?

- Да я вот от подруги домой иду, настроение не очень, дома делать нечего, вообще никакого праздничного настроения.

- Ну так пойдем со мной! Мы с друзьями решили пойти поколядовать!

- Классно, пойдём!

И они пошли в место к ларьку. На улице, как по заказу, стояла хорошая погода.

-Макс, ну ты что так долго ? - произнёс заждавшиеся друзья.

-Да простите, пацаны, просто Катю по дороге встретил, вот, кстати, познакомьтесь, это Катя, моя подруга.

- Всем привет! - сказала Катя

- Привет! - один голос сказали Лёха с Димой.

- Ну что мы стоим и мёрзнем, пойдёмте, чем раньше начнём, тем больше денег заработаем!

Друзья пошли по подъездам, стучали во все двери в надежде, что хоть кто-то откроет, но в этот вечер им не очень везло: из шестнадцати квартир открыли только в двух.

И тут, когда компания уже потеряла надежду и хотела уже уходить, Макс постучался в старую деревянную дверь. Она открылась и вышла женщина пожилых лет, одетая в старенький халатик, потертые тапочки, лицо её было сморщенное и печальное.

- Здравствуйте, можно поколядовать ? - с надеждой произнёс Дима

- Ну давайте, ребятки! – надтреснутым голосом ответила старушка.

И ребята запели колядку «Щедрик, Щедрик, щедрівочка».

Они распевали её по очереди, сначала Максим и Дима, потом Катя с Лешей, и в конце парни затягивали припев, а Катя брала высокие ноты и почти оперным голосом распевала слово «ластиовичка». Бабушке смотрела на них, улыбалась, и, после того как они допели, у неё покатились слезы.

- Бабушка, вы почему плачете? - с удивлением воскликнула Катя.

- Просто вы напомнили мне меня в детстве. Когда я была вашего возраста, я тоже ходила колядовать с друзьями. Ах, как бы мне хотелось вновь с ними встретится! - с грустью произнесла бабушка. – Держите, внучата!

Бабушка протянула ребятам мешок конфет и тысячу рублей.

- Только пообещайте мне, что это деньги пойдут на пользу! - строго сказала бабушка.

- Да-да, конечно! – с жадностью глядя на деньги, произнёс Максим.

- Мы их вообще в детский дом отдадим, - быстро протараторил Лёша и буквально вырвал деньги из рук старушки.

- Смотрите, сделаете по-другому – случиться несчастье! - крикнула в след уходящим ребятам старушка.

Радостные, ребята выбежали на улицу. Лёша, подпрыгивая, бегал и кричал

- У нас всего 1150 рублей! Ура!

- Успокойся уже! – смеясь, произнёс Макс.

- Мы с Лёхой в магазин, а вы нас здесь ждите! - сказал Дима.

Лёша и Дима радостно побежали в магазин, продолжая орать по дороге: «1150 рублей!»

- А за чем они пошли в магазин? - спросила Катя.

- Ну как за чем, за выпивкой! – у Макса было удивленное лицо. Как это Катя не понимает очевидные вещи!

- Но это же Рождество, православный праздник, зачем портить его выпивкой? Тем более вы хотите выпить на те деньги, которые вам дали люди, когда вы колядовали!

- Ой, да все эти праздники придумали люди, чтобы лишний раз собраться и выпить, и я не вижу в этом ничего плохого! - ответил Макс.

- Я была о вас лучшего мнения! - произнесла Катя. – Всё, я пошла домой!

- Ой, иди-иди, святоша! - крикнул ей вслед Максим.

И тут внезапно начался снегопад, завыл ветер. Прибежали Лёша и Дима.

- А где Катька? - с удивление спросил Лёша.

- Да ну её, и без неё хорошо отметим! - отмахнулся Максим.

- А где мы сидеть-то будем? Свободная квартира только у неё была! Что ты уже успел ей наговорить? - с осуждением сказал Дима

- Ну посидим, как и хотели, в подъезде каком-нибудь! - сказал Макс.

Друзья зашли в один из подъездов, поднялись на третий лестничный проем и расположились поближе к батарее.

- Ну, показывайте, что вы там понакупили, - сказал Максим, потирая руки.

- Колбаска, хлебушек, одноразовые стаканчики, сок, бутылка коньяка и четыре банки какого-то слабоалкогольного напитка.

- А сигареты, сигареты взяли?

- Не боись, две пачки! - с гордостью произнёс, Лёша, доставая их из кармана.

- Фух, прям отлегло!

- Ну что, начнём? - Дима открыл банку слабоалкоголки.

Друзья сначала выпили слабоалкоголку, потом коньяк с соком, стали шутить и смеяться, спорить, кто из них лучше умеет петь.

Макс взял сигарету поднялся на этаж выше, посмотрел в окно, а погода становилась всё хуже, совсем ничего не было видео из-за сильной метели. Максим стоял задумавшись, выкуривая сигарету за сигаретой, правильно ли он поступил.

И тут он почувствовал на плече чью-то руку. Это был младший лейтенант полиции Степанов Сергей Петрович.

- Тут ещё один! - крикнул в лестничный проем Сергей Петрович. - Что вы делаете-то, идиоты!

Напарник лейтенанта загрузил Димку, Лёшу и Максима в бобик, а Сергей Петрович пошёл опрашивать свидетелей по подъезду.

Парни сидели в машине и переглядывались.

- Что случилось-то, пока я курил? - дрожащим голосом спросил Макс.

- Мы пили тихо-мирно, и тут к нам подошёл какой то дядька и сказал, что зря мы обманули бабушку, в этот момент мы с Лёхой переглянулись, поворачиваемся - никого нет. И в этот момент слышим, что сзади кто-то подходит, поворачиваемся - а это полицейские.

И тут Максим вспомнил слова мамы, что это не просто праздник, и слова старушки, что если они не потратят деньги на добрые дела, то плохо будет, и слова Кати, что они

некрасиво поступили. И тут у Макса непроизвольное покатились слезы. Он думал о том, как он обидел свою маму, свою подругу Катю, добрую бабушку, которая отдала, может быть, свои последние деньги, а он их пропил вместе с друзьями.

- Макс, Макс! Вставай, а то к друзьям своим не успеешь! - нежным голосом разбудила Макса его мама Валерия Валерьевна.

- Фух, неужели все приснилось?! - обрадовался Максим.

- Ну так что, ты идёшь со своими друзьями гулять? - спросила мама.

- Мам, а можно мы лучше здесь с друзьями посидим, вместе с тобой?

- Да, конечно! - радостно ответила мама.

Макс выбежал на улицу к друзьям, и тут из-за спины он услышал голос:

- Макс!

- Катя! - радостно воскликнул Макс. - Слушай, а пошли с нами ко мне домой Рождество праздновать. А то что ты дома одна киснуть будешь?

- Но откуда ты знаешь? - с удивлением спросила Катя.

- Потом расскажу, пойдём! Ещё Димку с Лешей заберём!

- Ну пойдем! - радостно сказала Катя.

- Макс, ты чего так долго?

- Простите, просто Катю по дороге встретил! - протараторил Макс. - Всё, идите сейчас ко мне домой праздновать, мама вас уже ждет, а я сейчас, скоро буду!

Макс поднялся к квартире той бабушки, позвонил в звонок, но дверь открыла молодая девушка с приятным лицом, одетая в красивое платье.

- Простите, а можете позвать свою маму или бабушку! - растерявшись, сказал Максим.

- Извините, но здесь нет мамы и бабушки, тут только я со своими друзьями - сказала девушка.

Из-за ее спины выглянула младший лейтенант Сергей Петрович, но только в гражданском, и за ним и его напарник.

- Эй, парень, не хочешь пойти с нами колядовать? - спросил Сергей Петрович.

- Нет, простите, меня дома ждут! - сказал Макс и побежал домой.

Дома он отпраздновал Рождество в кругу своих близких друзей и любимой мамы. Все лучше, чем в подъезде!

